

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ВТОРНИК
24
сентября
1996 года
№ 112 (2175)

В розницу –
цена свободная.

МИНИСТРЫ ПОСЕТИЛИ ГОРОД

На сей раз цель их приезда в Саяногорск — участие в республиканском семинаре-совещании «Актуальные проблемы социальной защиты и пути их решения».

Открытие семинара было деловым и кратким. С приветственным словом к присутствующим обратился мэр города С.Бондаренко и заместитель главы администрации Н.Пилигина. После чего участники семинара посетили департамент социальной защиты населения, приют временного пребывания, республиканский реабилитационный центр для детей-инвалидов, а также ряд образовательных учреждений и учреждений дошкольного образования. Судя по отзывам, от увиденного в нашем городе у гостей осталось приятное впечатление.

Программа второго дня работы семинара была более приземленной. Перед собравшимися выступили министры Республики Хакасия, переживающей сегодня, как известно, не самые лучшие времена.

Да и завтра в Хакасии, судя по выступлению А.Белова, министра финансов, вряд ли произойдут перемены к лучшему. Отсутствие «живых» денег, неплатежи, взаимозачеты — явление текущего момента.

А отсюда многие беды, проблемы, трудности. И в этой ситуации, бесспорно, возрастает роль и значимость служб социальной защиты. Но оказание действенной помощи нуждающимся, своевременная выплата пенсий и пособий, по оценке Науменко, министра социальной защиты населения, — дело единственно. И с учетом этого обстоятельства на республиканском уровне прорабатываются различные варианты оказания помощи тем, кто в ней сегодня особо нуждается. В частности, планируется создание сети магазинов для обслуживания пенсионеров, многодетных, малоимущих; выпуск «своих» денег — платежных средств и т.д. Итог выступления министра — времена грядут суровые. Но есть надежда, что так будет не всегда.

Впрочем, на перемены к лучшему надеется министр культуры. По мнению В.Чаптыкова, культура в системе «ценности» значится последней. Это к сожалению. А к радости — есть к культуре свое отношение меняет. И есть уверенность — культура будет жить!

Будет ли здравоохранение? Говорят, будет. Но лечить, помирать, ухаживать ему не по карману. Денег — кот наплакал, а больных хоть отбавляй. Единственная надежда на принятие республиканского Закона «Об охране здоровья населения Хакасии». Но закон-законом. А информация чиновников от медицины (В.Сундуковой, И.Корина) впечатляет. Да и госспиднадзор в лице главного врача А.Козлова присутствующих предупредил — теперь уже и вода вредит вашему здоровью (в конце Саяногорска появилась нефть...). И это, как вы понимаете, — из самых тревожных фактов из сферы мед.«цины».

Чем живет сейчас образование? В основном, ожиданиями, надеждами, тревогами. А.Солдатова сегодня как никогда прежде беспокоит снижение охвата детей дошкольным воспитанием (показатель по республике 37 процентов), подготовка педагогических кадров (75 процентов работающих учителей — стажисты), а также незащищенность работников образовательных учреждений.

Отрадно, что министром образования Хакасии дана высокая оценка деятельности педагогических коллективов школ нашего города. Многое из того, что было сделано в Саяногорске, по словам А.Солдатова, радует и впечатляет.

Кстати, об этом говорили и другие министры — участники семинара, а также заместитель председателя Совмина РХ Г.Трошкова.

Подводя итоги состоявшейся встречи, Галина Алексеевна выразила благодарность главе администрации С.Бондаренко, его заместителям Н.Пилигиной и В.Белоусову за активность в решении социальных проблем, за их содействие и помощь в организации и проведении семинара. А в заключение Г.Трошкова призвала всех присутствующих начать работу по подготовке к предстоящим декабрьским выборам.

Н.МИСЮРА

В САЯНОГОРСКОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

18 сентября в Большом зале здания администрации города состоялась очередная сессия Саяногорского Совета депутатов. Для обсуждения депутатам было представлено 13 самых разнообразных вопросов, из которых были включены в повестку сессии 10 наиболее важных и требующих безотлагательного решения.

Сессия приняла решения по концепции развития городской черты города, о взаимозачетах по подоходному налогу, о предприятиях, уч-

реждениях и организациях, освобождаемых от налога на содержание жилья и объектов социально-культурного назначения, об освобождении от части налогов структур здравоохранения, о молодежной страничке «Тусовка» в газете «Огни Саян», о составе городской территориальной комиссии по приближающимся выборам.

Подробно о решениях, принятых на сессии городского Совета депутатов, Саяногорска городская газета «Огни Саян» расскажет в своих следующих номерах.

Снова, в который уж раз, некие личности, которых оторвали от городской кормушки, словно материнской груди, пытаются взять реванш за неудачные для них выборы главы администрации в прошлом году. Почти в течение года муниципальные предприятия, городскую администрацию да и весь город лихорадят от всевозможных проверок и ревизий, которые в результате ни к чему полезному для нашего города не привели. Хотя, извините, результат был. Горы использованной бумаги, десятки оторванных от своей основной работы людей, задержка выплат всевозможных пособий и, конечно, миллионные затраты из городского бюджета, т.е. из наших денег.

Организаторы этих, прямо скажем, провокаций, которым «до фонаря» проблемы нашего города, сами на свет божий не показываются.

Зачем?! Можно все сделать чужими руками. Например: ор-

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА САЯНОГОРСКА

В настоящее время, с учетом пожеланий жителей, администрация города перешла на новое время работы: с 9.00 до 18.00, перерыв на обед: с 13.00 до 14.00. Это сделано для того, чтобы дать возможность жителям, большинство которых работает до 17 часов, успеть решить срочные вопросы, не отправляясь с работы.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

За заслуги в области юстиции и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный юрист Республики Хакасия» МАШТАРОВОЙ Лидии Федоровне — председателю Саяногорского городского суда.

Ю.А.ШИГАЛЬСКИХ,
Заместитель Председателя Верховного Совета Республики Хакасия.
г.Абакан
10 сентября 1996 г.
№ 51-у.

ски не работал, находясь в рабочее время где угодно, только не на своем рабочем месте. Рабочие, которые трудились на кровле, составили бумагу о его постоянном отсутствии на работе, о краже им материалов и невыплате им положенного заработка. Кроме того, О.О.Касперович вынудил рабочих-азербайджанцев заплатить ему 2 миллиона рублей за предоставление им рабочих мест. Хорош «защитник» трудового народа!!!

Самойлова Ольга Семеновна — активный член инициативной группы. Родная сестра председателя городского Совета Л.С.Адамовой. Вроде бы ничего компромитирующего, но...

На собрании «инициативной группы» в первом микрорайоне ею были произнесены слова, записанные на видеопленку: «Департаменты созданы для отмывания денег». Каких денег, Ольга Семеновна? Не надо быть грамотным экономистом,

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

«ЦЕЛЬ ОПРАВДЫВАЕТ СРЕДСТВА»

Это изречение основателя ордена иезуитов, великого инквизитора средневековья Игнатия Лойолы, похоже, взяли на вооружение некоторые из наших доморощенных политиков.

ганизовать, так называемую, «Инициативную группу» по отзыву главы администрации и НЕКОТОРЫХ депутатов. Заметьте, не всех, а НЕКОТОРЫХ. Это именно те депутаты, (Вдовин, Стрига, Габаирова, Чернявский), которые хотят работать, а не заниматься кляузами, не звать на помощь из республики все возможные комиссии, не отправлять в Москву телеграммы с текстом, примерно на 300000 рублей, не лгать, не клеветать на главу администрации, обвиняя его во всех смертных грехах и ошибках.

А давайте присмотримся поближе к людям, составляющим ядро этой так называемой «инициативной группы»: Зелинский Михаил Порфирьевич, который в личной беседе с главой администрации у того в кабинете изрекал, что все понимает, что его ввели в заблуждение некие личности, и даже называл фамилии претендентов на должность главы администрации, обещая при этом принести уже якобы имеющиеся списки людей, подписавшихся за смещение С.А.Бондаренко.

Затем еще раз, теперь уже в телефонной беседе, в присутствии нескольких человек (была включена громкая связь) снова клятвенно обещал, что списки, уже якобы собранные, никогда не увидят свет и что «инициативная группа» будет распущена.

Михаил Порфирьевич! По меньшей мере это непорядочно для активного общественного деятеля.

Касперович Олег Осипович — один из руководителей местного отделения «Трудовая Хакасия», неокоммунистического движения, которое, судя по названию, должно, как впрочем и сам О.О.Касперович, стоять на защите трудового народа. Но такую защиту Олег Осипович трактует очень своеобразно: в качестве бригадира необходимо было отремонтировать кровлю на доме № 15 во втором микрорайоне, но сам он практиче-

чески понимать, что деньги, если они незаконно присвоены «отмываются» только через частные банки или коммерческие структуры. А департаменты — это структура государственная. И подобное обвинение в адрес государственной структуры можно однозначно определить звучным словом «клевета». Но ведь эта клевета Вам зачем-то нужна. На собрании в первом микрорайоне (человек 15-20, включая членов инициативной группы) одну даму настолько «занесло», что она заявила во всеуслышанье, что С.А.Бондаренко свою дочь (?) отправил учиться за границу...

Ну, господа! Хватит лгать и обманывать людей! Да нет у С.А.Бондаренко дочерей, а есть два сына, один детсадовского, а другой школьного возраста. И не ловили С.А.Бондаренко на границе с миллионами долларов. И уголовное дело было прекращено по ст. 5 п.2 УПК РСФСР, т.е. за отсутствием состава преступления. Не виновен. Не совершил ничего противозаконного.

И Зелинскому М.П., как юристу (хоть и самоучке) это должно быть более известно, чем кому-либо. И нет у С.А.Бондаренко коттеджа с бассейном, и крокодилов в этом бассейне тоже нет. Нет у него ничего, кроме огромного желания работать, работать спокойно, не оглядываясь на всю эту возню вокруг его престижного кресла.

Так дайте же ему эту возможность. Не верьте лжецам и провокаторам, которые обманом, шастая по квартирам, убеждают людей поставить свою подпись под никому не нужным листком.

И вспоминаются слова известного чешского писателя из книги «Репортаж с петлей на шее». Люди, будьте бдительны!!

С.ЗАХАРОВ



Ровно год назад, в самом первом номере «Тусовки» был задан вопрос главе администрации о наличии в городе молодежной политики. Ответ прозвучал однозначно — ее нет. Изменилась ли ситуация в этом направлении по истечению года? Это постарались узнать юнкоры, отправившись к первому заместителю главы администрации Михаилу Ивановичу Павлюченко.

Но вначале, по традиции, мы познакомимся со своим собеседником.

— Михаил Иванович, назовите, пожалуйста, основную

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
Поздравляем, вас, дорогие школьники, студенты и педагоги, родители, бабушки и дедушки с началом нового учебного года!
Редакция «Тусовки» желает всем творческих успехов! А также выражает надежду на то, что наша газета станет постоянным и желанным вашим гостем.
В этом учебном году мы надеемся чаще выпускать «Тусовку», публиковать материалы, которые непременно вас заинтересуют.
Удачи всем нам!

Редакция «Тусовки»

шем городе молодежная пресса?

— Молодежная пресса в нашем городе нужна, необходимо давать больше информации о том, чем занимается наша молодежь в Саяногорске, приводить цифры, факты, связанные с этой темой. И в заключение нашей встречи хочу пожелать вам всем удачи.

— Большое спасибо.

В беседе принимали участие юнкоры: Третьякова Оля, Землянская Лена, Трухина Таня, Ванеева Лариса, Тупицына Елена, Волошина Таня, Костюков Дима.

Фото Димы Меньшикова.

От редакции:

Вот такой серьезный разговор состоялся у ребят с первым заместителем нашего мэра, Михаилом Ивановичем Павлюченко.

■ НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

«МОЛОДЫМ СЕГОДНЯ НЕ ПРОСТО»

черту Вашего характера.

— Я очень люблю работать.

— Какое Ваше любимое занятие?

— Люблю рыбалку, но больше — работать и помогать людям.

— Кто из современников вызывает у Вас восхищение?

— Особенное восхищение не вызывает никто.

— Что Вы считаете своим жизненным девизом?

— Девизом моим может служить постоянное желание — помогать людям.

— Михаил Иванович, а как Вы относитесь к современному молодежи?

— Молодое поколение сегодня более самостоятельное, чем предыдущее.

В настоящее время в молодежной среде появляются лидеры, как в производственной сфере, так и в политической. Но

чтобы чего-нибудь добиться, нужно приложить большие усилия.

Нам было бы проще. В наше время существовали социальные гарантии со стороны государства.

Сегодня молодым устроить свою судьбу очень непросто. Кто-то выбирает легкий путь, например — рэкет.

— А есть ли в нашем городе молодежная политика?

— Совсем сказать, что ее нет, это в корне неверно. Наша система школьного образования дает определенную направленность людям до 17 лет. Может быть нет целостной политики, какую осуществлял комсомол в годы застоя, хотя этот молодежный союз в полной мере себя не показал.

Но как бы то ни было, она обязательно нужна.

— Михаил Иванович, а как Вы считаете, нужна ли в на-



году.

В этой программе определены следующие задачи:

1. Создание системы информационного обеспечения молодежи.
2. Поддержка молодой семьи.
3. Поддержка молодежного предпринимательства.
4. Решение вопросов занятости молодежи.
5. Развитие гражданственности и патриотизма российской молодежи.
6. Поддержка талантливой молодежи.
7. Формирование и развитие системы социальных служб для молодежи.
8. Государственная поддержка детских и молодежных объединений.

ко. Возможно, он не дал исчерпывающего ответа на вопрос, касающийся молодежной политики. Но точка зрения однозначна — она нужна.

Подобные встречи могут помочь в реализации молодежной программы города, которая является составляющей частью Федеральной программы «Молодежь России», утвержденной в 1994

ИТОГИ ЛЕТА

НО И ЭТО КОЕ-ЧТО...

и июля работали пришкольно-оздоровительные пло-

В походах и однодневных экскурсиях побывали 1550

детей. В основном начальные классы.

Положительным фактором является то, что дети побывали в выездных профильных школах для одаренных детей: 12 школьников выезжали на Байкал, они отдыхали и обучались точным наукам, 7 школьников побывали в Абакане. Впервые была проведена учебная практика в специально-профильных классах (юридический, экономический и хоровой).

Оздоровливающее питание на базе детских дошкольных учреждений получили более 2 тысяч детей. В течение июля и августа через

щадки. Охват детей всего

составил 542 школьника.

Центр детско-юношеского туризма, как всегда, очень творчески подошел к организации летнего отдыха для детей. Его программа состояла из водной турниады, в которой принимало участие 50 человек, также велопробега — 30 школьников. Состоялся сплав по Енисею — 180 учащихся и водный поход по реке Мана.

50 школьников побывали

на спортивном сбре.

При

десяти школах работали

пришкольные участки, на

которых трудились более 3

тысяч учащихся.

На базе пяти школ горо-

да и при ЦДТ, в течение июня

детей. В основном начальные

классы.

Положительным факто-

ром является то, что дети по-

бывали в выездных профиль-

ных школах для одаренных

детей: 12 школьников выез-

жали на Байкал, они отдох-

вали и обучались точным

наукам, 7 школьников побывали

в Абакане. Впервые была

проведена учебная практика

в специально-профильных

классах (юридический, эко-

номический и хоровой).

Оздоровливающее пита-

ние на базе детских до-

школьных учреждений полу-

чили более 2 тысяч детей. В

течение июля и августа через

щадки. Охват детей всего

составил 542 школьника.

Центр детско-юношеского

туризма, как всегда, очень

творчески подошел к органи-

зации летнего отдыха для

детей. Его программа состо-

яла из водной турниады, в

которой принимало участие

50 человек, также велопро-

бега — 30 школьников. Состо-

ялся сплав по Енисею — 180

учащихся и водный поход по

реке Мана.

50 школьников побывали

на спортивном сбре.

При

десяти школах работали

пришкольные участки, на

которых трудились более 3

тысяч учащихся.

На базе пяти школ горо-

да и при ЦДТ, в течение июня

детей. В основном начальные

классы.

Положительным факто-

ром является то, что дети по-

бывали в выездных профиль-

ных школах для одаренных

детей: 12 школьников выез-

жали на Байкал, они отдох-

вали и обучались точным

наукам, 7 школьников побывали

в Абакане. Впервые была

проведена учебная практика

в специально-профильных

классах (юридический, эко-

номический и хоровой).

Оздоровливающее пита-

ние на базе детских до-

школьных учреждений полу-

чили более 2 тысяч детей. В

течение июля и августа через

щадки. Охват детей всего

составил 542 школьника.

Центр детско-юношеского

туризма, как всегда, очень

творчески подошел к органи-

зации летнего отдыха для

детей. Его программа состо-

яла из водной турниады, в

которой принимало участие

50 человек, также велопро-

бега — 30 школьников. Состо-

ялся сплав по Енисею — 180

учащихся и водный поход по

реке Мана.

50 школьников побывали

на спортивном сбре.

При

десяти школах работали

пришкольные участки, на

которых трудились более 3

тысяч учащихся.

На базе пяти школ горо-

да и при ЦДТ, в течение июня

детей. В основном начальные

классы.

Положительным факто-

ром является то, что дети по-

бывали в выездных профиль-

ных школах для одаренных

детей: 12 школьников выез-

Как-то раз по предмету права наша учительница предложила в качестве самостоятельной работы ответить на вопрос: нужна ли демократия в школе. Т. е. друзьями словами, хотели бы мы быть на равных правах с учителями и сами управлять своим образованием. Как вы понимаете, нужно было ответить не просто да или нет, но и обосновать свое мнение. Представьте себе такую картину: звенит звонок, но ученики не спешат в класс. Проходит полурока и они неторопливо рассаживаются по своим местам, а учитель скромно спрашивает разрешения провести контрольную. Забавно, не так ли? А как вы могли бы представить себе демократию для учеников? Какая может быть демократия у тех, кому не хватает сознательности регулярно посещать занятия и добросовестно выполнять задания педагога? (Демос — по-гречески народ, но народ,

это не сброд пьяниц и бездельников, это линьши, объединенные общими стремлениями и сознанием. Другое дело, толпа, по-гречески — охолос, отсюда

ГОЛОС В ПУСТЫНЕ

ПОЖАЛЕЙ УЧИТЕЛЕЙ!

охолократия — власть толпы).

Ребята! Пока мы учимся, нашей целью является приобретение знаний для дальнейшего образования и жизни. Среди наших учителей встречаются люди, к которым мы относимся хорошо, и люди, которые в силу каких-то причин нас не устраивают. Каждый из нас имеет право на свое отношение к кому-то. При одних учителях, мы стараемся не выходить за рамки приличия, т. к. их авторитет, моральная сила и даже некоторая жесткость вызывают у нас уважению, подо-

бное уважение слабого к сильнейшему. Другие же учителя по причине неопытности, мягкости характера просто вынуждены терпеть от нас все, что мы себе можем позволить. Обратите внимание: мы не любим резких, неуступчивых, несоперничающих нам преподавателей, но разве такими они приходят первый раз за учительскую кафедру? Разве с самого начала в учителях живет подозрительность и недоверие? Девяносто девять процентов, что это не так. Большинство молодых преподавателей приходят в школу с доброжелательной улыбкой и искренним желанием помочь, поддержать, научить... Но что они встречают, войдя в свой класс: толпа эгоистичных и наглых подро-

стков, требующая к себе внимания, хороших оценок и не имеющая никаких представлений об уважении и своих обязанностях. Идут годы, постепенно, под влиянием неизбежного хамства, постоянного списывания даже из самых добрых и отзывчивых людей формируются строгие и деспотичные тираны, а что уж говорить о не самых добрых? И вот мы приходим к логическому выводу, что не учителя, а ученики создают и воспитывают своих учителей. Трудно даже сказать, чья работа вредней для здоровья — школьного учителя или электролизника (конечно, если мерить психологический ущерб и физический по одной шкале), но, к сожалению, зарплата учителей куда ниже зарплаты электролизников, так что давайте пожалеем наших учителей и не будем усугублять их и без того нелегкое положение.

Светлана ШИЯНОВА.

И ЧТОБЫ ПОТОМ ПРОБЛЕМ НЕ ВОЗНИКАЛО

Вот и начался учебный год. И мы рады вновь встретиться с одноклассниками. И кажется, все замечательно и нет проблем. Но вот у родителей совсем другая точка зрения на этот счет. Такой вывод я сделала, опросив некоторых из них:

— Да, непременно возникают трудности, когда собираешь детей в школу и, в первую очередь, с одеждой, — рассказывает мать троих детей, старший сын которой обучается в высшем учебном заведении. — Только за одно образование в ВУЗе приходится вкладывать более двух миллионов за полгода. Один лишь костюм на юношу стоит 600 — 700 тысяч.

И обувь — не менее двухсот. И на прочие мелочи: книги, канцтовары и многое другое уходит весьма приличная сумма. Вот и подсчитайте: получается более трех миллионов рублей. А заработную плату нам не выдают по три и по четыре месяца.

Безусловно, традиционные сборы детей в школу в этом году, как и в прошлом, для многих родителей обрачиваются довольно значительной суммой. И как образно заметила одна из опрошенных женщин: «Хоть карман и обливается кровавыми слезами, но покупать приходится много».

А вот еще одно мнение: — Лично для меня проблема, связанная с приобретением школьных принадлежностей, остро не стоит, — поведала мне мама четырнадцатилетней Ани К. — Я покупаю то, что подешевле, но для этого целыми днями приходится ходить по магазинам, пока подберешь то, что нужно.

Вот такие разные ответы я получила. Но как бы то бы-



ло, все равно к новому учебному году нужно хорошо подготовиться, чтобы потом проблем не возникало.

Опрос вела Лариса ВАНЕЕВА.
Рисунок автора.

ДНЕВНИЧОК

ЕЩЕ ОДНА ПРОБЛЕМА

Сейчас, идя по улице, несложно увидеть девушку или парня, а иногда и сочливого малолетку с сигаретой в зубах. Курение, как наркомания и алкоголь, еще одна проблема не только младежи, но и взрослых людей. По всему миру ведется обширная борьба с курением, и многие добиваются своего. Но чтобы бороться с курением, нужно знать причину, почему же молодежь курит. Именно об этом я спрашивала своих друзей и знакомых, а также людей, просто прогуливающихся по городу. И вот какие выводы я сделала. Многие курят просто от нечего делать, и причем — это в основном младежь. Некоторые не курят, а так они говорят «балуются»,

по праздникам, например, или когда на душе плохо. Хотя я считаю, что сигарета не может помочь решить проблему. Есть такие люди, которым курение нравится. Почему?

Во-первых, это модно, во-вторых, просто для кого-то это красиво. А кто-то говорит, что бросает, но не может, привычка, видите ли. Но ведь если действительно хочешь чего-то добиться, то ты можешь это сделать, несмотря ни на что. Стоит только захотеть. Так что, дорогие мои, решайте сами, думайте сами.

ЛЕНУСЯ.

К ТИШИНЕ

Вдаль, где шумная жизнь не слышна,
Где беззвучное время идет,
Из земли, где родник чистый бьет, —
К тебе в гости иду, тишина.
За собою мечт позови,
Дай в прекрасном раздумье побывать
И водой охлади мою душу,
Чтоб найти мое истоки любви.
Ведь не стану я воду мутить
И, поверяя, чистоты не нарушу.
Тишина, дай мне сердце открыть.
Там, где звуки, себя не услышу.
Согласись, эти звуки привычны всем нам.
Оттого не открыть мне словами те муки,
Что услышать ты можешь одна.
Я печальна бываю порой,
Но слова не всегда помогают душе.
И тогда, тишина, утешаюсь тобой.
В тишине, оглянувшись назад,
Я спокойно смотрю на ошибки,
Словно вижу я дружеский взгляд,
И приходит невольно улыбка.
Тишину отыскать нелегко
В светлой комнате, в летнем саду.
Но ее все равно я найду,
Даже если она далеко.
Постепенно замрут голоса
И услышу я звуки души,
Что появятся в ясной тиши,
Подгляжу, как траву накрывает роса.

Евгения АЛЕКСАНДРОВА.

■ А У НАС
ОФИЦИАЛЬНО
На сессии городского Совета депутатов, после рассмотрения программы отдела по делам молодежи по организации досуга для молодежи г. Саяногорска и обращения молодежи к администрации города и городскому Совету депутатов о предоставлении помещения и финансовых средств, Саяногорский городской Совет решил предоставить кафе «Огонек» молодежному центру г. Саяногорска.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

После того, как было принято решение о передаче отделу по делам культуры и молодежной политики кафе «Огонек», для организации молодежного центра досуга, и проведена предварительная оценка предстоящих работ, группа молодых людей под руководством Шлакова Владимира, студента академии Цветных Металлов, починила свет и приступила к ремонту будущего центра.

БЛАГОДАРИМ!

Комитет по делам культуры и молодежной политики выражает благодарность предприятию «Саянлюкс», своему первому спонсору, которое оказалось поддержку в организации досугового центра, предоставив для ремонта помещения кафе «Огонек» светильники, провод и древесно-волокнистую плиту.

НАЧАЛО ПУТИ

ДАЖЕ САМАЯ БОЛЬШАЯ ДОРОГА НАЧИНАЕТСЯ С ПЕРВОГО ШАГА

Все началось с того, что мы, как обычно, бегая по городу в поисках информации, зашли в отдел культуры (в здание администрации). Там мы встретили специалиста по делам молодежи, именно она и рассказала нам о студентах, которые хотели создать в городе «студенческий клуб». Их маленькая идея выросла в большую. Люди, которым не безразлична молодежь, решили, что было бы неплохо иметь в Саяногорске молодежно-досуговый центр.

Решили начать со «студенческого клуба», который послужит началом работы МДЦ. Мероприятия, которые намечено там проводить, рассчитаны на молодежь, но взрослым тоже будет весьма интересно. Мы внимательно выслушали специалиста, высказали свое мнение и отправились дальше куролесить по городу. Как только вышли за порог здания администрации, то напрочь забыли об этом, — частолько все кажется далеким и нереальным.

Каково же было наше удивление, когда на сессии городского Совета депутатов поддержали идею МДЦ, а точнее, предоставили помещение, бывшее КММ СаАЗ, более известное как кафе «Огонек».

Это стало действительно интересно. Встретившись у здания кафе «Огонек», мы вместе со студентами отправились посмотреть, как обстоят дела внутри. И как ожидалось, работы предстоит немало, но уже было нетрудно представить здесь нашу молодежь.

Не знаю, как Ольга, а я дала волю своему воображению. Вот я захожу в зал, увидев своих друзей, я продвигаюсь к ним, одновременно успевая отвечать на комплименты и приветствия знакомых. Добравшись до своего столика, я замечаю, как я вовремя, в это время гаснет свет, и до боли знакомая музыка раздается со сцены. Слова сами по себе приходят на ум: «Мы начинаем КВН...».

Ох, мечты, мечты, но все это может стать реальностью. Пока я мечтала, ребята обошли здание, записали все, что требуется для ремонта. Надо отметить, что ремонт будет осуществляться своими силами. Это значит, что мы еще можем что-то, значит, мы не та безалаберная и разбалованная молодежь, к которой с недоверием относятся люди старшего поколения.

Этот досуговый клуб может стать первым действительным шагом в развитии молодежной политики города.

Юношеская пресса уже есть, и по мере своих сил и возможностей, она будет рассказывать о том, как идут дела в «студенческом клубе».

Если кто хочет принять участие в осуществлении поставленной цели, звоните по телефону: 2-19-83, в отдел культуры.

Кстати, очень радует и то, что администрация города пошла навстречу молодежи, будем надеяться, что и дальше они про нас не забудут, ведь даже самая большая дорога начинается с первого шага.

Елена ТУМАНОВА,
Ольга САМОЙЛОВА.

Ответственный за выпуск С. ХОРОШИЛОВА

ПРЕДОТВРАТИТЬ ДЕТСКИЙ ТРАВМАТИЗМ

За 8 месяцев резко возрос детский дорожно-транспортный травматизм на дорогах Хакасии: 4 ребенка погибли под колесами автотранспорта, 115 получили травмы.

В г. Саяногорске в результате аварий пострадало 19 детей. Возраст детей — от 1 года до 16 лет. По категории участников движения: 8 детей — пешеходы, 4 — велосипедисты, 7 — пассажиры автотранспорта. Степень виновности в дорожно-транспортных происшествиях с детьми выглядит следующим образом: лишь 9 детей (возраст этих детей 7 — 12 лет) сами нарушили правила дорожного движения — это переход дороги в неподходящем месте, переход дороги перед близко идущим транспортом. А в травмах 10 детей виновными стали взрослые.

В жизнь детей с приходом осени пришла серьезная, ответственная пора — в школах начались занятия.

Нарядные, оживленные, отдохнувшие за лето, наши дети спешат в школу: новые знакомства, встречи со старыми друзьями, обмен впечатлениями — сколько всего было летом! И пусть они спокойно после школы возвращаются домой, уверенные, что нет опасности для их здоровья и жизни.

С начала учебного года традиционно проводится месячник «Внимание! ДЕТИ!» с целью проведения профилактических мероприятий по детскому дорожно-транспортному травматизму, по безопасному нахождению детей на улице.

ИНФОРМИРУЕТ ГАИ

За 8 месяцев текущего года в ГАИ г. Саяногорска зарегистрировано 186 дорожно-транспортных происшествий. Это на 32 аварии меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Но на 11 случаев возросли аварии с пострадавшими. Таких дорожных происшествий произошло 58, при них погибло 6 человек и травмировано 78. Основное количество аварий с пострадавшими (47) произошло по вине водителей, пешеходы стали виновны в 11 происшествиях. Эти цифры лишь подтверждают, что недовольства, претензии, предъявляемые водителями к пешим участникам движения, редко когда бывают обоснованы. Уровень поведения, воспитанности, знаний правил дорожного движения в первую очередь следует повысить водителям. 17 дорожных происшествий произошли с участием детей: пострадало 19 человек.

За нарушения правил дорожного движения сотрудниками

ГАИ был составлен 9161 протокол. 396 водителей были выявлены пьяными в момент управления транспортом. 396... А не останови их работники ГАИ, сколько бы произошло по вине пьяных водителей бед на дорогах. Трудно понять этих людей. Отваживаются садиться за руль в пьяном состоянии металлурги и трактористы, электрики и слесари, сварщики и военнослужащие, профессиональные водители и безработные — не пугает их ни вероятность попасть в страшную беду, ни большие суммы штрафов (от двух до шести миллионов рублей).

Пусть эти цифры заставят задуматься и водителей, и пешеходов о том, что дорога не прощает беспечности никому.

В.РАСТВОРЦЕВ,
командир взвода ДПС ГАИ.

В дошкольных и школьных учреждениях начнутся занятия по изучению, усовершенствованию знаний правил дорожного движения. К этому процессу необходимо подключиться родителям, особенно родителям первоклассников: они должны первые недели вместе с детьми изучить путь от дома до школы, выбрав для этого самый безопасный путь, пусть он будет даже и подлиннее, объяснить малышу, что дорогу он должен переходить в том месте, где установлен дорожный знак «Пешеходный переход», показать этот знак. Если ребенок переходит дорогу на перекрестке, где установлен светофор, покажите, объясните, что дорогу переходить нужно на зеленый сигнал светофора, когда он горит прямо в лицо с той стороны, куда тебе необходимо перейти.

Многое зависит и от водителей, от их правильной, ответственной езды. Водитель в черте города должен двигаться с такой скоростью, чтобы уметь, успеть затормозить, остановиться при появлении ребенка на дороге. Именно взрослый человек должен, способен предотвратить аварию.

Пусть новый учебный год будет спокойным для детей г. Саяногорска. А для этого нужны совместные усилия родителей, водителей, сотрудников милиции, педагогов и воспитателей — словом, усилия всех взрослых.

Т.НАДЫМОВА,
инспектор ГАИ по пропаганде.

СЛУЖБА 01 СООБЩАЕТ

за период с 1.09.96 г. по 15.09.96 г. на объектах, охраняемых отрядом ПО-3, произошло 11 пожаров.

2.09.96 г. из-за неосторожного обращения с огнем неустановленных лиц произошел пожар на балконе по адресу: г. Саяногорск, 7-38-20. Убыток и виновные устанавливаются.

3.09.96 г. загорание мусора между гаражами в районе магазина «Сибирь».

4.09.96 г. в 7.48 произошло подгорание пищи на плите по адресу: п. Черемушки, дом 70, кв. 60.

4.09.96 г. в 19.16 загорание возле строящегося торгового центра в 8 микрорайоне.

4.09.96 г. в 20.25 загорание на территории школы № 4.

5.09.96 г. подгорание пищи на эл. плите по адресу: 9-

11.09.96 г. в 8.20 произошел пожар в гараже № 22, в районе нефтебазы. Причина пожара — короткое замыкание эл. проводки.

11.09.96 г. 22.23 произошло загорание автомобиля в п. Н. Енисейка. Автомобиль принадлежит подсобному хозяйству САЗа, причина и убыток устанавливаются.

11.09.96 г. загорание деревянного сарая по адресу: п. Майна, ул. Ленина, 31. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем неустановленных лиц.

11.09.96 г. в 8.20 произошел пожар в гараже № 22, в районе нефтебазы. Причина пожара — короткое замыкание эл. проводки.

11.09.96 г. 22.23 произошло загорание автомобиля в п. Н. Енисейка. Автомобиль принадлежит подсобному хозяйству САЗа, причина и убыток устанавливаются.

СКУПОЙ ПЛАТИТ ДВАЖДЫ

Начался новый учебный год в образовательных учреждениях города. Заполнились детскими голосами школы. Как же подготовлены учебные заведения к новому учебному году в противопожарном отношении?

Отрядом пожарной охраны проведена целевая проверка противопожарного состояния образовательных учреждений. В ходе проверки установлено, что все школы города не укомплектованы нормативным количеством первичных средств пожаротушения. Системы автоматической пожарной сигнализации в школах № 9, № 10, ПТУ-101, в политехническом техникуме, учебно-курсовом комбинате, музыкальной и художественной школах находятся в нерабочем состоянии. Обслуживание систем пожарной сигнализации специализированной организацией не производится ввиду неоплаты ГорОО.

В школе № 4 по коридорам закрашен верхний ряд остекления, что значительно уменьшает освещенность путей эвакуации.

В школе № 6, без согласования с пожарной охраной, в коридоре третьего этажа выполнены перегородки, закрывающие световые проемы. В случае пожара и отключения электропитания, эвакуация по коридору будет затруднена из-за

го, что пути эвакуации лишены естественного освещения.

О данных нарушениях поставлены в известность директора учебных заведений и руководство ГорОО.

В заключение хотелось бы отметить, что на сегодняшний день остаются неподписанными пожарной охраной акты готовности школ к учебному году. Не следует забывать, что экономия на ремонте пожарной сигнализации, на приобретении огнетушителей, дети подвергаются ежедневной опасности в случае возникновения пожара.

СПЛАВ

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

1—2. Продаётся брусь 15x15.

Обращаться: Майна, Калинина, 32, тел. 4-27-87.

Продается дом в Майне (ул. Набережная), имеются: отопление электробойлерное, в доме холодная вода, усадьба 2 соток, хороший сад.

Обращаться: тел. 4-26-05, вечером.

Продается недорого или обменивается на 1-, 2-комнатную квартиру 3-комнатный двухквартирный дом общей площадью 49,8 кв. м с кухней, баней, надворными постройками и огородом.

Обращаться: Бейский район, с. Ново-троицкое (Бейский совхоз), ул. Гагарина, 10/2. Тел.: в Саяногорске: 2-72-79, 79-2-67. Рассмотрим любые варианты.

МЕНЯЕМ

Меняется 3-комнатная квартира в селе Бея (центральное отопление, телефон, баня, гараж, все надворные постройки, огород 10 соток, небольшой сад, септик). Требуется квартира в Саяногорске.

Обращаться по телефону: 2-58-79.

АРЕНДА

Сдается в аренду гараж рядом с магазином «Колос».

Телефон: 3-22-58.

Выражаем соболезнование родителям и близким трагически погибшего ученика 7 «в» класса

НАЗАРЧУКА

Сережи.

Скорбим вместе с вами.

УЧИТЕЛИ И УЧЕНИКИ
Черемушкинской средней школы.

жена.

Люди, знающие Людмилу Сергеевну, запомнят ее как человека искреннего, честного, бескорыстного. Где бы ни работала Людмила Сергеевна, с кем бы ни встречалась, она оставила в памяти неизгладимый след обаятельной, сердечной, жизнерадостной женщины, коллеги, подруги.

Как слишком часто смерть забирает лучших!

Невыносимо бессилие родных, близких, друзей перед невозможностью восполнить эту утрату. Невыносимо трудно осознать необратимость случившегося.

Светлая память тебе, наша незаветная Люда, Людмила Сергеевна!

Храни Бог твоих родных и близких.

ДРУЗЬЯ, КОЛЛЕГИ 4-й школы



12 сентября 1996 года на 47-м году жизни скоропостижно скончалась

**ДРЕСВЯННИКОВА
Людмила Сергеевна.**

Много лет было отдано ею нелегкому труду учителя. Людмила Сергеевна была добрая и заботливая к детям, внимательная к друзьям и коллегам, любящая мать и

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.
Тираж 3500

За достоверность информации
ответственность несут авторы.
Газета отпечатана в УПП «Хакасия».

Директор
муниципального
предприятия Саяногорская
городская газета «Огни
Саян»
А.Н.КУЧУГУРНЫЙ
и.о. редактора
Н.И.МИСЮРА